
RÍMSKOKATOLÍCKA CIRKEV, FARNOSŤ LOKCA  
Trojičné námestie 5/9, 029 51 Lokca 

tel.: 043/559 12 26, email.: farnost@rkclokca.sk, web: www.rkclokca.sk 
  

FARSKÉ OZNAMY (06.08.2023 – 13.08.2023) 
18. NEDEĽA V CEZROČNOM OBDOBÍ 

DEŇ LITURGICKÝ KALENDÁR LOKCA ŤAPEŠOVO 

PONDELOK 
7.8.2023 

Pondelok 18. týždňa v Cezročnom 
období, féria 

18:00  
+ Vladimír Dudášik 

a rodičia (1. v.) 
*** 

UTOROK 
8.8.2023 

Sv. Dominika, kňaza 
spomienka 

18:00 
+ Mária, Štefan Bakaľa a 

rodičia 

16:30  
BPZ pre Ľudmilu a Janu 

STREDA 
9.8.2023 

SV. TERÉZIE BENEDIKTY OD 
KRÍŽA, PANNY A MUČENICE, 
PATRÓNKY EURÓPY, sviatok 

7:00 
na úmysel kňaza 

*** 

ŠTVRTOK 
10.8.2023 

SV. VAVRINCA, DIAKONA 
A MUČENÍKA, sviatok 

18:00 
BPZ pre rod. Graňák a Feja 

*** 

PIATOK 
11.8.2023 

Sv. Kláry, panny 
spomienka 

18:00  
BPZ pre Irenu s rod.  

(70 r. ž.) 

16:30  
+ Peter, Ján Socha a rodičia 

SOBOTA 
12.8.2023 

Preblahoslavenej Panny Márie  
v sobotu, ľub. spomienka  
Večerná sv. omša je z nasled. nedele. 

18:00  
+ Florián, Jolana Michalčík 

a rodičia 
*** 

NEDEĽA 
13.8.2023 

19. NEDEĽA  
V CEZROČNOM OBDOBÍ 

7:30 
BP pre farnosť 9:00 

BPZ pre Michala s rod.  
č. 150 (30 r. ž.) 10:30 

na úmysel kňaza 

 

1. Ak potrebujete niečo vybaviť na fare, môžete sa vopred skontaktovať telefonicky alebo mailom. 
2. O upratovanie farského kostola prosíme sk. č. 19: vedúca p. Sitáriková Anna. PBZ. 
3. Na kostol darovali mladomanželia Baľákoví a z pohrebu Jozefa Hubočániho po 50,- €. PBZ. 
4. Dnes bude ružencová pobožnosť pred Sviatosťou oltárnou v kostole v Lokci o 14:00 hod. Pobožnosť 

začne požehnaním matiek pred pôrodom. 
5. Sviatosť Oltárna bude vyložená na adoráciu v Lokci vo štvrtok od 17:15 hod. do sv. omše. 
6. Oznamujeme vám, že sa v našej farnosti uskutočnia Ľudové misie od 9. do 17. decembra 2023. Misie 

povedú pátri Vincentíni. Aby misie priniesli požehnanie pre našu farnosť, začnime sa modliť a obetovať 
za zdarný priebeh misii.  

 
VYSTÚP S PÁNOM A ZAŽI PREMENU 

Medzi obľúbené miesta pútnikov v Svätej zemi patrí aj 575 m vysoký vrch Tábor, na vrchole 
ktorého stojí bazilika, ktorá pripomína evanjeliový príbeh Ježišovho premenenia. Pápež Ján Pavol II. v 
roku 2002 zaviedol nové tajomstvá ruženca svetla, medzi nimi aj tajomstvo Pánovho premenenia. Dnešnú 
nedeľu 6. augusta slávime v liturgickom kalendári tento sviatok a to je príležitosť bližšie sa pozrieť na jeho 
evanjeliový opis. 
 



Vyznanie Krista  
Vo všetkých troch evanjeliách, ktoré hovoria 

o Ježišovom premenení (Mk, Mt, Lk), tejto udalosti 
predchádza udalosť spojená s vyznaním Krista, keď sa pýta 
svojich učeníkov, za koho ho pokladajú zástupy a oni sami. 
Odpovedá Peter: „Ty si Mesiáš, Syn živého Boha.“ (Mt 
16,16) Po tomto vyznaní Ježiš začne svojim učeníkom 
hovoriť otvorene o svojom utrpení (porov. Mt 16,21), ale 
učeníci ešte tejto jeho ceste nerozumejú. Práve do tohto ich 
rozpoloženia prichádza  udalosť premenenia. Môžeme teda 
povedať, že premenenie je odpoveďou nielen Ježiša, ale 

samotného Otca na otázky ohľadom jeho Syna a jeho poslania, ale aj  úlohy jeho učeníkov. 
Trpiaci Mesiáš  

Premenenie v prvom rade potvrdzuje Ježišov božský pôvod, ktorý  evanjelista zachytil 
predchádzajúcim vyznaním Petra: „Ty si Syn živého Boha.“ (Mt 16,16) Ide však stále o  slová človeka. Pri 
premenení sa objavujú postavy Starého zákona, Mojžiš a Eliáš, a zaznievajú slová samotného Boha. 
Znamená to, že aj z nebeskej strany je potvrdené Božie synovstvo Krista. Jeho slová majú záväznosť, 
človek ho má počúvať. Úryvok podáva odpoveď aj na to, aká je cesta tohto Mesiáša. Pánovo premenenie je 
odpoveďou aj pre tých, ktorí síce chcú Ježiša nasledovať, ale pýtajú sa, či predsa len nejestvuje nejaká  
možnosť nasledovať ho bez utrpenia? Odpoveďou je jednoznačné nie. 
Cesta Kristovho učeníka  

Zdá sa to až nepochopiteľné, aby ten, za ktorým idú zástupy, ktorý koná zázraky a uzdravenia, 
skončil odvrhnutím a smrťou. Učeníci nemajú v sebe ešte tento obraz trpiaceho Mesiáša, ktorý prijíma na 
seba potupenie kríža. Boh Otec prikazuje učeníkom, aby jeho Syna počúvali. Ježiš z Nazareta je jeho 
Synom. Cesta utrpenia nie je nejakým trucom, alternatívnym riešením, ale Božím plánom. Ježiš Kristus 
plní vôľu svojho Otca. To znamená, že premenenie je potrebné čítať predovšetkým z pohľadu umučenia. 
Udalosť môžeme vnímať aj ako prípravu učeníkov na obdobie, keď Pán bude definitívne vzatý do neba 
a oni ako jeho pokračovatelia budú šíriť jeho evanjelium. 
Mojžiš a Eliáš  

Pre Starý zákon je v osobitnej pozornosti vrch Sinaj, ktorý je spojený s povolaním Mojžiša 
a odovzdaním Božích prikázaní. Sinaj je spojený aj s postavou proroka Eliáša. Prítomnosť Mojžiša a Eliáša 
pri Kristovom premenení má niekoľko vysvetlení. Ide o dve hlavné postavy dejín Izraela. Boh cez nich 
výrazným spôsobom tlmočil svoju vôľu izraelskému národu. Obidve postavy zažili Božie zjavenie na vrchu 
Sinaj. Mojžiš vo videní Božej slávy (porov. Ex 33,18-34,7) a Eliáš v jemnom vánku (porov. 1 Kr 19,1-18). 
Obidvaja zakúsili odvrhnutie vlastného ľudu (porov. Ex 14,11-14; 1 Kr 18,7-19), čo čaká aj Krista. 
Prítomnosť dvoch osôb zodpovedalo židovským predpisom, podľa ktorého iba svedectvo dvoch alebo troch 
svedkov bolo pravdivé (porov. Dt 17,6). Starozákonné texty označujú Mojžiša a Eliáša ako prorokov. Ježiš 
Kristus je prorokom „par excellence“. Je naplnením prorockých prisľúbení: „A zástupy hovorili: »To je ten 
prorok, Ježiš z galilejského Nazareta.«“ (Mt 21,11) Mojžiš a Eliáš predstavujú reprezentantov dvoch 
hlavných častí židovských svätých Písem - Zákon a Proroci, ktoré prišiel Ježiš Kristus naplniť. 
Počúvať Božieho Syna  

Centrálnou časťou premenenia však nie je prítomnosť dvoch slávnych starozákonných postáv, ale 
slová nebeského Otca: „Toto je môj milovaný Syn, v ktorom mám zaľúbenie, počúvajte ho!“ (Mt 17,5) Je 
to stred celej udalosti. Boh nemlčí, Boh má hlas. Boh nemlčí ani v tomto svete. V prvej časti prehlásenia sa 
hovorí o Ježišovi Kristovi a jeho postavení. Z toho vyplývajú dôsledky, o ktorých hovorí druhá časť 
Otcovej výpovede: „Počúvajte ho!“ Slová, skutky a najmä príklad Pána Ježiša poznáme. Máme ho 
v Svätom písme. Čítajme ho, uvažujme nad jeho slovami a uvádzajme do praxe. 
autor: František Trstenský                zdroj: postoj.sk 

 



PREDSAVZATIA – ÁNO ČI NIE? 
„Chcem tento rok viac času venovať modlitbe. A hlavne, byť verným, modliť sa aj vtedy, keď sa mi 

nechce.“ (Ivan, 34) 
„Prečítam si nejakú hodnotnú duchovnú knihu.“ (Gabika, 45) 
„Pochopil som, aký veľký význam má pôst, chcem tento rok viac slúžiť Bohu tým, že sa budem 

postiť.“ (Tomáš, 29) 
Stretli ste sa už s takýmito odpoveďami na otázku o novoročnom predsavzatí? Asi nie, aj tie hore sú 

vymyslené. Ľudia sa obyčajne sústredia na povrchnejšie veci, ktoré v kontexte večnosti nehrajú až takú 
dôležitú úlohu. 

Tradične chcú ľudia predsavzatiami dosiahnuť vlastnú vyššiu spokojnosť so životom, alebo pomôcť 
svojmu zdraviu. Často počúvame o chudnutí, cvičení, skončení s fajčením, dosiahnutí lepšej pracovnej 
pozície alebo zlepšení finančnej situácie. Aj takéto predsavzatia majú význam kvôli akejsi sebadisciplíne, 
ale len vtedy, ak sa ich človek drží, stanoví si ich kontrolovateľne, merateľne a ich dodržiavanie sleduje. 
Keď niekto na konci roka so smiechom konštatuje, že už 15. januára si nepamätal, aké novoročné 
predsavzatie si dal, nech si v ďalšom roku radšej nedáva nič. 
Kam sa chcem posunúť? 

O úroveň vyššie sú predsavzatia, ktorými sa človek orientuje na druhých ľudí. 
V prvom rade sa môžeme zamyslieť, čo by bolo dobré vylepšiť vo vzťahoch v mojej rodine. 

Môžeme si spolu s manželským partnerom predsavziať, že každý týždeň strávime jeden konkrétny večer 
sami dvaja, napríklad spolu niekam pôjdeme alebo sa budeme rozprávať doma, keď už deti zaspia. Pre 
ženy mám veľmi jednoduchý a veľmi účinný tip na predsavzatie: každý deň svojho manžela za niečo 
pochváľte. Vždy sa niečo nájde. A pre mužov: dvakrát do týždňa sa spýtajte svojej ženy, keď niečo robí v 
domácnosti, ako by ste jej mohli pomôcť. 

Takisto sa pri predsavzatí môžem zamerať na môj vzťah s deťmi a sľúbiť im, že napríklad každú 
stredu poobede tu budem pre ne a môžu vymyslieť, ako čas strávime. Deti budú určite veľmi dôsledné 
v kontrolovaní vášho novoročného predsavzatia. Alebo si povedzte, že každý deň položíte každému 
dieťaťu jednu otázku, ktorou prejavíte svoj záujem o jeho pocity alebo túžby. 

Ako rodina si môžete dať za úlohu pomáhať niekomu vo vašom okolí, napríklad raz za dva týždne 
navštíviť staršiu alebo osamelú osobu, alebo jej pomôcť s upratovaním či nákupom. 

A na najvyššiu priečku postavím predsavzatia, ktorými sa priblížime k Bohu. Samozrejme, aj tými, 
ktoré sú orientované na druhých, sa približujeme k Bohu a zase tieto, cez ktoré duchovne rastieme, nám 
určite pomôžu aj vo vzťahoch s druhými ľuďmi. 

Na osobný vzťah k Bohu má zásadný vplyv osobná modlitba. Stanovte si presný čas, koľko sa 
budete denne modliť a strážte si ho za každých okolností. Nech je toto bod programu, ktorému sa 
prispôsobujú tie ďalšie činnosti, nie naopak. 

Vyberte si hodnotnú duchovnú knihu, ktorú si počas roka prečítate. Odporúčame napríklad Život od 
sv. Terézie z Ávily, Príbeh mojej duše, rukopis B a C od Terezky z Lisieux, Nasledovanie Krista od 
Tomáša Kempenského, Vyznania od sv. Augustína alebo Cestu lásky od sv. Alfonza de`Liguori 

Dajte si predsavzatie zúčastňovať sa svätej omše aj mimo nedele, zvoľte si jeden konkrétny deň 
v týždni. 

Môžete sa zamerať na dôslednejšie prežívanie pôstnych dní a v piatky sa zriekať jedla, aby ste sa aj 
takto priblížili k Bohu a pomohli núdznym. 

Vybrali ste si niečo z našej ponuky? Toto bol, samozrejme, iba nástrel a podpichnutie k tomu, aby 
sme sa zamysleli nad tým, čo by naozaj bolo treba v našom živote vylepšiť. Svoje predsavzatie, nech už si 
zvolíte akékoľvek, si napíšte na viditeľné miesto a poproste blízku osobu, aby vás pri jeho dodržiavaní 
kontrolovala. Veľa šťastia a sily! 
autor: Jana Solárová                         zdroj: zastolom.sk 
 
 



NEBUDEŠ KRIVO SVEDČIŤ  – úvod 

Klebetníci vždy dúfajú, že sa pridáme na ich stranu. Nesadnime im na lep. 
Rozhovor s kňazom Martinom Kramarom o klamstvách, hoaxoch, ohováraní, osočovaní a náprave 

spôsobených krívd. 
Podľa reči sa dá usúdiť, či vychádza z hĺbky a múdrosti mlčania alebo z povrchnosti 
sveta. Potvrdzuje to i príslovie: Vtáka poznáš po perí, človeka po reči. Čo je za tým, keď 
verbalizujeme svoje myšlienky, nahlas vypovieme slovo? 

Všetci poznáme aj staré známe: „Keby si bol mlčal, mysleli by sme si, že si filozof.“ Ale keď si 
prehovoril... A je to presne tak. „Z plnosti srdca hovoria ústa,“ vraví sám Pán Ježiš v evanjeliu. Keď 
verbalizujeme svoje myšlienky a nahlas vypovedáme slová, ukazujeme svetu, kto vlastne sme. Čo sme sa 
naučili, ako vnímame veci okolo seba. 

Starý pán rektor nám v seminári hovorieval: „Sú výpovede, ktoré voľačo vypovedajú o 
vypovedanom. A sú výpovede, ktoré viac vypovedajú o vypovedajúcom.“ Priznám sa, pomerne často si 
túto vetu opakujem, keď ráno čítam noviny. Lebo aj napísané slovo je vyjadrením ľudského vnútra. 
Komunikácia tak nie je len o vypovedaných slovách, má oveľa širší a hlbší záber. Na čo máme pri nej 
pamätať, a to zvlášť pri verbalizovaní vlastných myšlienok? 

Komunikácia má tú výhodu, že sa pri nej nielen dozvedáme fakty, ale aj spoznávame ľudí. Niekedy 
stačí jedna veta a ste v obraze. Hneď viete, že niekto uvažuje na vašej vlnovej dĺžke. Alebo presne naopak, 
vníma veci odlišne. 

Čo môže byť obohacujúce, ba fascinujúce, lebo vám rozšíri horizont. Ale môže to byť aj varujúce: 
keď zistíte, že máte pred sebou niekoho, koho horizont je veľmi úzky. 

Keď som už na úvod spomenul filozofa, je užitočné vracať sa pri verbalizovaní vlastných myšlienok 
k starému Sokratovi a k jeho testu. „Si si istý, že to, čo chceš povedať, je pravdivé? Si si istý, že je to 
dobré? Si si istý, že je to užitočné?“ Ak moja myšlienka týmto sitom neprejde, je lepšie nechať si ju pre 
seba. 
Keď sa v rámci rozhovoru pridá i „nevinná“ klebeta, môže spôsobiť veľkú škodu. O čo v nej v 
skutočnosti ide? 

„Nevinná“ klebeta by Sokratovým sitom neprešla. Lebo o to pri ohováraní ide. Dajme tomu, že 
informácia, ktorú podávame ďalej, je pravdivá. Jej šírenie však neslúži pre dobro ani nie je užitočné. 
Komunikujeme o niečích chybách alebo zlých vlastnostiach a dozvedá sa o nich niekto, kto tejto 
informácie mohol byť ušetrený. Nepotreboval ju, a my sme ňou len napomohli šírenie neprajnosti. 

Lebo akurát v tom je neraz podstata. Neprajeme druhému, preto o ňom zle hovoríme, informujeme o 
jeho pochybeniach. Keby sme mu dobre priali, teda robili to, čo nás učí Boh, neohovárali by sme ho, 
neklebetili by sme o ňom. Boh nám žehná. Veľavravný je pôvod slova požehnávať: bene-dire. Dobre 
hovoriť o niekom. Tam sa prejavuje prajnosť, láska, požehnanie. V klebetách a ohováraniach nie. 
Aj táto odpoveď ide na hlbinu, keďže predchodcami našich slov sú naše myšlienky. 

Áno, nesprávny je už aj negatívny úsudok o niekom bez toho, aby sme sa presvedčili o pravde. Ešte 
sme síce nič nepovedali, ale už zle o niekom zmýšľame. Poskladáme si veci tak, že nám z nich vyjde 
negatívny súd. A pritom skutočnosť môže byť iná, komplexnejšia. Prajný človek, pokiaľ je to možné, hľadá 
dobré, pozitívne vysvetlenia toho, čo vidí, počuje. Neprajný hneď myslí na zlé. Ešte horšie je, keď o tom aj 
rozprávame.  
Aký je rozdiel medzi ohováraním a osočovaním? 

Keď hovoríme negatívne veci, o ktorých sme presvedčení, že sú pravdivé, ohovárame. A keď 
hovoríme negatívne veci, ale ešte k tomu aj klameme a primýšľame si, tak osočujeme. 

               zdroj: postoj.sk 

 
 
  
  


